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令 和 ７ 年 第 １ 回 名 寄 市 議 会 臨 時 会 会 議 録

開会 令和７年１月２０日（月曜日）午前１０時００分

１．議事日程

日程第１ 会議録署名議員指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 令和６年度名寄市一般会

計補正予算（第９号）

１．本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 令和６年度名寄市一般会

計補正予算（第９号）

１．出席議員（１５名）

議 長 １６番 山 田 典 幸 議員

副議長 １０番 倉 澤 宏 議員

１番 中 畠 孝 幸 議員

３番 山 崎 真 由 美 議員

４番 水 間 健 詞 議員

５番 谷 聡 議員

６番 今 村 芳 彦 議員

７番 清 水 一 夫 議員

８番 川 村 幸 栄 議員

９番 佐 藤 靖 議員

１１番 高 野 美 枝 子 議員

１２番 高 橋 伸 典 議員

１３番 遠 藤 隆 男 議員

１４番 東 川 孝 義 議員

１５番 東 千 春 議員

１．欠席議員（０名）

１．事務局出席職員

事 務 局 長 渡 辺 博 史

書 記 石 橋 恵 美

書 記 及 川 洋 人

書 記 川 名 桃 代

１．説明員

市 長 加 藤 剛 士 君

副 市 長 橋 本 正 道 君

教 育 長 岸 小 夜 子 君

総 務 部 長 木 村 睦 君

総合政策部長 石 橋 毅 君

市 民 部 長 松 田 慎 司 君

健康福祉部長 馬 場 義 人 君

経 済 部 長 山 田 裕 治 君

建設水道部長 東 聡 男 君

教 育 部 長 伊 藤 慈 生 君

市立総合病院
佐 々 木 紀 幸 君

事 務 部 長

市 立 大 学
水 間 剛 君

事 務 局 長

こども・高齢者
田 畑 次 郎 君

支 援 室 長

産業振興室長 櫻 田 孝 臣 君

上下水道室長 佐 藤 美 香 君

会 計 室 長 鈴 木 康 寛 君

監 査 委 員 岡 川 進 君

令和７年１月２０日（月曜日）第１回１月臨時会・第１号
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〇議長（山田典幸議員） ただいまより令和７年

第１回名寄市議会臨時会を開会いたします。

ただいまの出席議員数は１５名であります。定

足数に達しております。直ちに本日の会議を開き

ます。

〇議長（山田典幸議員） 日程第１ 会議録署名

議員の指名を行います。

会議録署名議員には、会議規則第８７条の規定

により、

１１番 高 野 美枝子 議員

１５番 東 千 春 議員

を指名いたします。

〇議長（山田典幸議員） 日程第２ 会期の決定

について、お諮りいたします。

今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと

思いますが、御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（山田典幸議員） 異議なしと認めます。

よって、今期臨時会の会期は、本日１日と決定

いたしました。

〇議長（山田典幸議員） 日程第３ 議案第１号

令和６年度名寄市一般会計補正予算（第９号）

を議題といたします。

提出者の説明を求めます。

加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） おはようございます。議

案第１号 令和６年度名寄市一般会計補正予算に

ついて、提案の理由を申し上げます。

今回の補正は、各款にわたる臨時的経費を中心

に補正をしようとするものでございまして、歳入

歳出それぞれ１億９，０５０万円を追加をし、予

算総額を２５２億４，６７７万２，０００円にし

ようとするものでございます。

補正の主なものを歳出から申し上げます。２款

総務費におきましてふるさと応援事業費４，００

０万円の追加は、ふるさと納税寄附金の増加によ

り寄附記念品発送業務委託料などを追加しようと

するものであります。

３款民生費におきまして物価高騰重点支援給付

金（追加支援分）給付事業費１億５，０５０万円

の追加は、燃料や食料品価格など物価高騰の負担

感が大きい低所得者世帯への負担軽減を図るため

給付金を支給しようとするものでございます。

次に、歳入について申し上げます。１６款国庫

支出金におきまして物価高騰対応重点支援地方創

生臨時交付金の追加など需用費の追加に伴う特定

財源を計上したほか、財政調整基金繰入金にて収

支の調整を図ろうとするものでございます。

よろしく御審議くださいますようお願いを申し

上げます。

〇議長（山田典幸議員） これより、質疑に入り

ます。御発言ございませんか。

高橋伸典議員。

〇１２番（高橋伸典議員） では、何点か御質問

させていただきます。

まず、ふるさと応援事業費に関してであります。

今年度１２月最終に駆け込みで相当のふるさと納

税の部分が申し込まれたというふうに思いますけ

れども、行政としてこのふるさと納税応援基金に

対する取組と本年度どれぐらいまで伸びたのかと

いうのとこれは見合った数字なのかというのをち

ょっとお聞かせをいただきたいというふうに思い

ます。

次に、物価高騰重点支援交付金についてであり

ます。まず、ここの部分、２０２４年の住民税非

課税であり、世帯員１人以上の均等割のみの課税

されていること、また定額減税前の状況で判断さ

れているというふうに言われて、あといただけな

いのも出ておりました。その中で、この１億３，

５００万円プラス子供１人当たり２万円の数です

けれども、この部分の人数、世帯等々があれば教

えていただきたいというふうに思います。

〇議長（山田典幸議員） 石橋総合政策部長。
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〇総合政策部長（石橋 毅君） 私のほうからは、

ふるさと応援寄附金の関係でお答えをさせていた

だきたいと思います。

まず、冒頭伸びという部分ですけれども、今年

からいろいろな事業者、中間事業者も含めて見直

しをさせていただいた結果、品目でいうとスイー

トコーンの関係が今まで経験したことのないよう

な伸びを示しておりまして、単純に実績でいうと

令和５年度の例えばイエローコーンですと実績と

しては１４９件の実績がありましたが、今年度は

今のところ１万６，５０９と１００倍以上の伸び

を示しているということでございます。そして、

スイートコーンに関しては当然出荷終わっていま

すけれども、この年末、事前申込みが圧倒的に多

く入ってきておりまして、御好評いただいたとい

うことで、大変うれしく思っているところでござ

います。現在なかなか、先行予約というのは実は

手数料等は現在発生しますけれども、物は来年度

に発送しますので、今年度中に支出しなければな

らない金額の確定というのが非常に難しい状況に

なっておりますので、我々の予算の考え方として

は大変小出しというか、その都度、その都度現状

に合った形で補正を提案させていただいておりま

すけれども、我々としても最初から大きく構えて

歳入を割るような予算はなるべくつくりたくない

と、立てたくないという思いもありますので、今

年はちょっと経験のない伸びですので、このよう

な形になってしまっております。

見合っているのかといったところでいうと、今

のところ総額予算で２億４，０００万円に対して

の手数料、経費という部分で出しておりますので、

我々としてはここで逆に言うと収まっていただか

ないほうがいいのですけれども、しっかりと今後

さらなる伸びに期待しながら、最終的にはもしか

すると最後にもう一度補正という形でお願いする

形になるかもしれませんので、よろしくお願いい

たします。

〇議長（山田典幸議員） 馬場健康福祉部長。

〇健康福祉部長（馬場義人君） ただいま高橋議

員からの御質問で、物価高騰重点支援交付金のそ

れぞれ非課税世帯分、子育て世帯分の人数という

ことで御質問でございました。昨年の１２月１７

日に参議院のほうで国の補正予算のほうが通りま

して、令和６年度の住民税非課税世帯３万円に対

しましては、本市におきましては該当世帯が４，

５００世帯、また子育て世帯の、それの加算にな

りますけれども、それにつきましては１００世帯

２００人ということで予算のほう上げさせていた

だいているところでございます。

以上です。

〇議長（山田典幸議員） 高橋議員。

〇１２番（高橋伸典議員） ありがとうございま

した。ふるさと納税はしっかりと進めていただい

て、本当に今回２倍か３倍ぐらいの売上げなのか

なという見込みで考えておりますけれども、しっ

かりと伸ばしていただくことをお願いいたします。

また、重点支援交付金、約４，５００世帯、そ

して子供が１００世帯ですから、この分で支出し

ているということで分かりました。

それで、先ほども市長が提案されたときに燃料

高騰対策、そして食料対策ということで言われま

した。今回住民税非課税の方のみの支出になるの

は、国で行ったことですから、仕方ないのかなと

いう部分があります。その中で北海道としても予

算組みして、重点支援交付金等々で収入が来る予

定でないかなと私は思うのですけれども、これか

らの灯油の高騰、灯油も１０円上がったのですか。

１０円上がったりしております。その中で食料品

も本当に大変な思いで生活している住民がおりま

す。住民税非課税世帯は１００万円以下ですけれ

ども、２００万円ぐらいで世帯で生活されている

方もおられますので、それを含めた経済対策をど

う考えているかちょっとお聞かせいただいて、終

わらせていただきたいと思います。

〇議長（山田典幸議員） 木村総務部長。

〇総務部長（木村 睦君） 今高橋議員のほうか
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らは、本日補正で提案させていただいております

低所得世帯支援枠の交付金とは別枠の関係のいわ

ゆる推奨事業メニューというものなのですけれど

も、そちらについてのお話をいただいたのかなと

思っています。名寄市におきましても、この推奨

事業のメニューにつきましてこの交付金を有効に

活用して、物価高騰等の影響を受けている市民の

皆様方にどんな必要な支援ができるかというとこ

ろを今現在庁内のほうでも検討させていただいて

おりますので、時期が来ましたら議会のほうにも

お諮りさせていただきながら進めさせていただき

たいと思いますので、よろしくお願いしたいと思

います。

以上です。

〇議長（山田典幸議員） 山崎真由美議員。

〇３番（山崎真由美議員） ３款民生費につきま

して、先ほど来やり取りのありました物価高騰重

点支援給付金について１点確認をさせていただき

たいと思います。

スケジュール感について、この後の見通しにつ

いて、年度内に完了できるのかどうかも含めてお

知らせいただきたいと思います。

〇議長（山田典幸議員） 馬場健康福祉部長。

〇健康福祉部長（馬場義人君） 先ほどもお話し

させていただきましたが、１２月１７日に国会の

ほうが通りまして、以降法制等々とも、要綱のほ

うもございますので、今要綱の調整をさせていた

だいているところでございます。現在の日程の案

といたしましては、３月の広報のほうにこの給付

金の内容について市民の皆様にお知らせをしてま

いりたいというふうに思っております。また、３

月の中旬に、その前に今回の給付金に関するシス

テムのほうが上がってくるというふうに思います

ので、そのシステムに応じて対象者の方々を抽出

いたしまして、対象となる方々に確認書のほうを

３月の中旬に発送させていただいて、返送をいた

だいた後に３月の下旬から振込の開始を行いたい

というふうに考えております。一応５月の末を申

請期限ということで現在のところは考えていると

ころです。

以上です。

〇議長（山田典幸議員） 山崎議員。

〇３番（山崎真由美議員） 年度内の完了はちょ

っと厳しいのかなというふうに受け止めさせてい

ただきました。決まってからの作業、鋭意進めて

いただいていると思いますので、その点について

は致し方ない部分があると思いますが、先ほど来

の燃料費等の高騰という部分については、やはり

この厳しい冬を過ごされている名寄市の皆さんに

対してということでありますので、順次スムーズ

なお進みをいただきたいということを申し上げて

終わります。

〇議長（山田典幸議員） ほかに質疑はございま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（山田典幸議員） 以上で質疑を終結いた

します。

お諮りいたします。本件は、委員会付託を省略

し、直ちに採決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（山田典幸議員） 異議なしと認めます。

これより採決を行います。

議案第１号は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（山田典幸議員） 異議なしと認めます。

よって、議案第１号は原案のとおり可決されま

した。

〇議長（山田典幸議員） 以上で今期臨時会に付

議されました案件は全て議了いたしました。

これをもちまして、令和７年第１回名寄市議会

臨時会を閉会いたします。

お疲れさまでした。

閉会 午前１０時１３分
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上記会議のてんまつを記載し、その相違なきこ

とを証するため、ここに署名議員とともに署名す

る。

議 長 山 田 典 幸

署名議員 高 野 美枝子

署名議員 東 千 春
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令和７年第１回名寄市議会臨時会議決結果表

令和７年１月２０日 １日間

本会議時間数 １３分

委 員 会 本会議

議 案 番 号 議 件 名 付託年月日 議決年月日 議決年月日

付託委員会 審 査 結 果 議 決 結 果

令和６年度名寄市一般会計補正予算（第９ ― ― 7. 1.20
第 １ 号

号） ― ― 原 案 可 決

令 和 ７ 年 第 １ 回 １ 月 臨 時 会
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